          Информация  пациентам с  болевым синдромом
Пациент имеет право на облегчение боли, связанной с заболеванием и (или) медицинским вмешательством, доступными методами и лекарственными препаратами (п. 5 ст. 19 Федерального закона от 21 ноября 2011 г. № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации»).
По всем вопросам, касающимся состояния здоровья и лечения, порядка обеспечения необходимыми лекарственными препаратами, выписке рецептов, в первую очередь необходимо обратиться к лечащему врачу.
[bookmark: _GoBack]В спорных случаях  по  организацию обезболивающей терапии  необходимо обратиться к заведующему поликлиникой Богдашкину Сергею Владимировичу (телефон 21-2-16, кабинет 2-01)
Применяется единая тактика для лечения болевого синдрома. Это принцип ступенчатой терапии. Лечащий врач после осмотра решит какой лекарственный препарат будет для больного наиболее эффективным и безопасным в данный момент. Если пациент считает  эффективность препарата недостаточной, ему необходимо обратиться к врачу для повторного осмотра.
С перечнями лекарственных препаратов можно ознакомиться удобным для Вас способом:
– В кабинете  выписки рецептов (2-07)
– На сайте  КГБУЗ «Краснотуранская РБ»
-  На сайте Министерства здравоохранения  Красноярского края.
Назначение и выписывание наркотических и психотропных лекарственных препаратов списков II и III при оказании первичной медико-санитарной помощи производится пациентам с выраженным болевым синдромом любого генеза медицинским работником по решению врачебной комиссии (в случае принятия руководителем медицинской организации решения о необходимости согласования назначения с врачебной комиссией).
Если решение о необходимости назначения наркотических лекарственных препаратов принято, лечащий врач объяснит Вам порядок обеспечения данной группой препаратов.
Кратность и доза вводимых наркотических и психотропных веществ определятся инструкцией к препаратам, и корригируется лечащим врачом по клинической ситуации с обоснованием в медицинской карте.
В связи с индивидуальной чувствительностью и/или развитием толерантности, доза наркотических и психотропных веществ может превышать рекомендуемую инструкцией.
Продолжительность введения наркотических и психотропных веществ определяется достижением клинической цели.
Медицинская помощь по облегчению, лечению и профилактике боли и болезненных ощущений, связанных с заболеванием и (или) медицинским вмешательством, с использованием наркотических средств и психотропных веществ может оказываться в следующих условиях:
– на дому осуществляется пациентами самостоятельно (по назначению и инструкциям врача или фельдшера) или оказывается медицинскими работниками медицинских организаций и (или) их структурных подразделений, оказывающими первичную медико-санитарную помощь, в том числе фельдшерско-акушерских пунктов, врачебных амбулаторий;
– бригадой скорой медицинской помощи (оказывается фельдшерскими выездными бригадами скорой медицинской помощи;
– амбулаторно (в условиях, не предусматривающих круглосуточное медицинское наблюдение и лечение); 
-  в дневном стационаре (в условиях, предусматривающих медицинское наблюдение и лечение в дневное время, не требующих круглосуточного медицинского наблюдения и лечения);
– стационарно (в условиях, обеспечивающих круглосуточное медицинское наблюдение и лечение):
Телефон «Горячей линии» Министерства здравоохранения Красноярского края: 
8-391-222-03-78
